

# 我省部署学习宣传贯彻习总书记重要讲话精神 开创新闻舆论工作新局面

浙江日报记者 张丽 本报记者 潘杰

本报讯 2月24日,我省认真组织参加中宣部召开的学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神电视电话会议。省委常委、宣传部长葛慧君出席并作出工作部署。

连日来,我省各地和各级新闻单位纷纷召开党委(党组)会、座谈会、交流会,对总书记重要讲话精神进行认真学习,省级主要媒体及时转载摘播中央媒体报道,在重要版面、时段、页面开展大篇幅、

密集性报道。

接下来,我省将进一步学习宣传贯彻总书记重要讲话精神,切实抓好贯彻落实。要利用中心组学习会、专题研讨会等途径深入学习,采取全体大会、集中培训、专题讲座等形式全员学习,各级媒体刊播评论、理论和体会文章等形式集中宣传,做到学习宣传全覆盖;新闻舆论工作要坚持正确政治方向,体现社会责任,管理从严从实,做到落实导向全覆盖;在全省新闻界持之以恒加强马克思主义新闻观教育培训,深化“走转

改”活动,整治突出问题,继续深入推进宣传部门和高校共建新闻学院,做到教育培训全覆盖;全省各级各类新闻单位要落实管理责任制,把严明政治纪律和宣传纪律放在首要位置,做到强化管理全覆盖;要利用正在集中开展的“蹲点基层找短板”活动,推动重点工作实现新突破,善于把握舆论传播规律,充分整合新闻资源,推动新闻生产要素的共享融通,大力推进体制机制、内容表达、技术手段等方面创新,推进创新全覆盖。

## 21年驾龄大巴车司机 高速上边开车边剪指甲

记者 甘凌峰

2月22日傍晚5:34,网友“clock228”在乐清本地论坛发了一个帖子。

他说,当天上午10点,他坐长途客车从乐清去

金华,司机是个中年男子。在3个小时的车程里,他看到司机竟然多次低头剪指甲。

“这可是在高速上啊,真是捏了一把汗。”

“clock228”愤怒地拍下了视频,发到网上。他说,司机把生命当儿戏,“要追责,要扩散,要尊重生命!”

从视频里看,大巴车在高速上飞速行驶,而司机正低头认真修剪指甲,偶尔抽空抬头瞥一眼前方。把握方向则完全靠撑在方向盘上的双臂。

“指甲哥”引起了网友的热议。网帖发出的第二天,乐清市交通运输局和乐清市运输集团关注到了。

昨天,据乐清市运输集团有关负责人介绍,通过对视频监控的倒查,认定情况属实。涉事司机姓韩,安徽人,今年44岁,是有21年驾龄的老司机了。其驾驶的浙CE9165车属于乐清市运输集团长途分公司。

韩某各类证件齐全,于2011年受聘,负责跑金华线路。“我们每个月要进行2次安全学习,以前从没出过这样的事。”该负责人表示。

事发后,乐清市交通运输局召开会议,通报了处理结果:乐清市运输集团已将驾驶员韩某辞退,并列入“黑名单”。此外,通过在全单位通报批评,希望其他驾驶员引以为戒。

## 宁波女子“被结婚” 名下还有个孩子 老公却完全不认识

记者 韩宇挺

2月22日下午,宁波一位网友在东方论坛发帖,称未婚表妹和男朋友去婚姻登记处,却被告知不能登记,因为记录显示她已婚,还有一个孩子。

而配偶是一个完全不认识的人,在温州永嘉县,一个从没去过的地方。

目前永嘉婚姻登记处已向当事人道歉,当时办理手续的工作人员被调离工作岗位。

### 女子被结婚 名下还有个孩子

网友“灿灿虫”说,她表妹姓俞。

2月14日情人节那天,表妹和男友去宁波象山民政局领证,等拍完照片,高高兴兴来到登记处时,一盆冷水泼了下来。

“你还没有离婚,怎么登记啊?离了婚再来吧!”表妹和她男友瞬间惊呆了,民政局的工作人员告诉他们,信息显示,早在2014年,表妹已经在温州永嘉和当地的一名男子结婚,而且名下已经有一名1岁的男孩。

俞小姐从没去过温州。家人都无法接受,当天,连同父母一起,一家四人驱车4个多小时,赶到永嘉民政局。

看到材料的时候,他们都傻了,结婚证照片上的人根本不是表妹本人,户口本也是伪造的,没有户主信息。

意识到身份证被冒用,而永嘉民政局竟然给顺利登记结婚,全家人都特别生气。

### 想要重新结婚不容易

之后,俞小姐仔细看结婚照片,才认出那人是她以前在宁波工作时候的同事。

原来,假冒他人证件的女子姓罗,贵州人,多年在外打工。

罗某来到宁波工作时,曾与俞小姐是同事,因为虚荣心作祟,觉得如果假冒宁波人嫁人的话会显得比较有身价。

办理结婚登记的工作人员回忆说,当时罗某刻意将发型、穿着等打扮得与身份证照片上极其相似,混淆了她的视线,因此才会犯下这个错误,深感自责。

而象山这边则表示,只有温州那边的记录消除,他们才能办理结婚登记。

而永嘉婚姻登记处的廖主任告诉快报记者,这事虽然查明白了,但还是有点难办。因为从2003年开始,《婚姻法》作了修改,只有被强制结婚的才能取消登记,否则婚姻登记处是没有纠错权限的。

而当事人因为这事,蒙受了二婚的名誉损失,希望早日还一个清白。

廖主任说,目前他建议俞小姐走行政诉讼的方法,只有当地县政府才有权纠错。一般只要提交材料,快的话一星期就可以了。

廖主任说,他们也认识到错误,伤害了当事人,已经向她道歉。当时的工作人员已调离工作岗位,具体事情处理完还会启动追责。

## 宁波16人被盗刷40万 他们都曾在同一家饭店刷卡吃过饭 在任何场所消费刷卡 再次提醒注意三点

通讯员 江健 记者 韩宇挺

上个月,不少宁波网友反映,自己的信用卡被盗刷了,仅当地论坛爆料就有16人,金额初步统计超过40万元。

大家将自己的经历细细一回想,发现了一个共同点,全部在同一家饭店吃过饭,刷过卡。

这事一时间引起不小的轰动,还能安安心心吃饭吗?昨天,检察院消息,嫌犯已经抓住了,果真内贼,是三个服务员干的。

昨天,江东区人民检察院发布消息,2月23日,检察院以涉嫌信用卡诈骗罪将严某批准逮捕。

严某,25岁,广东电白人。

去年11月,他在广州一公共厕所的墙上发现有一个卖银行卡盗刷机的电话,经联系后,从对方处购得一台银行卡盗刷机,并学习了盗刷技巧。卖家还称会定期联系严某,帮他盗刷的银行卡里的钱取出来。

一心想着发财的严某带着盗刷机辗转深圳、北京等地,但是都没有找到合适的机会。

去年12月初,他来到宁波,在海曙区某火锅店当服务员,仅仅工作一周,就盗取了24张银行卡的信息和密码。但那次盗刷没成功。

去年12月底,严某再次来到宁波,换了一家饭店当服务员,当客人要买单并把卡给他时,他就偷偷地用放在上衣口袋的盗刷机将银行卡信息复

制下来,再按正常流程用POS机刷卡,同时偷偷观看记下客人输入的密码。

不到一周的时间,严某就用这样的方式盗刷了16张银行卡的信息并记住了密码。

今年1月4日,严某回到广州,和事先联系好的卖盗刷机的男子在一出租房内读取了16张卡的信息。最终有两张卡的信息与密码配对成功,严某以14700元的价格卖给了对方。

严某在宁波尝到甜头后,很快转移“阵地”,相继去了金华、苏州找工作继续盗刷。

严某还介绍过两个广东老乡一起做服务员,他们也是干盗刷银行卡的事,只是三人各自为政,并不合伙分赃。1月4日,其中一个人在盗刷银行卡时露出了马脚后逃跑,严某和另外一人见势不妙也借故离开。

1月17日,严某在苏州被抓获归案,当场被缴获银行卡盗刷机1只、记录银行卡密码的便笺纸等物品。

严某现已被批捕,另两名服务员暂未被抓获。

**检察官提醒,在任何场所消费刷卡,要注意以下几点:**

- 1.尽量当面刷卡并注意观察是否有异常行为;
- 2.输入密码时,一定要注意隐蔽,提高保密意识;
- 3.一旦收到银行卡异常信息,及时联系银行工作人员进行核实,必要时冻结账户,若发生被盗刷情况,及时报警。

